农历乙未年腊月廿四 第1031期 今日8版

沪报字第0185号 报社地址:嘉定新城德富路1288号 邮政编码:201821 投递监督电话:59910529 线索提供电话:59910115 59916926

报名题字:钱其琛



新鲜事 感人事 突发事

更多新闻,请浏览《嘉定报》主办的 **上海嘉定·新闻频道** 

http://jiadingbao.jiading.gov.cn/ 请关注嘉定区人民政府微博、微信 **嘉定发布** 



扫一扫▶▶

搜索:jiadingbao

JIA DING BAO

江桥3个村半月拆违近万平米,全市"最大养狗场"一去不返

# 吴淞江北岸综合整治"进行时"

本报讯 从环境脏乱到绿水宜人,需要多少时间?嘉定立下"军令状"——年底前!日前,江桥镇吴淞江北岸生态环境综合整治工作正紧锣密鼓展开。加快摸底排查的同时,部分区域拆违工作提前一步启动,包括全市最大狗场"原封犬场"在的内多块整治"硬骨头"已被"啃"下。

"开始!"施工人员手握对讲机一声令下,身后是江桥镇多个职能部门前来"坐镇"的工作人员。1月11日10点,在挖掘机的轰鸣中,沙河村一处厂房内,钢筋、彩钢板搭成的约800平方米的违法建筑应声倒下,由此也拉开了江桥镇吴淞江北岸生态环境综合治

理的大幕。这是一家焊条辅料厂的老旧锅炉车间,因不被允许使用燃煤锅炉,已停产3个多月,但依然污水横流,环境脏乱。周边村民有些惊喜:早就听说这儿要拆,但没想到这么"上劲"。

吴淞江北岸生态环境综合治理范围东至申纪港,南至吴淞江,西至嘉闵高架,北至爱特路、丰华公路,总面积1.28平方公里,涉及吴淞江岸线全长约5公里,非法经营户319家,违法建筑面积约22万平方米。此次整治重点是违法建筑、违法用地、违法经营、违法排污、违法居住等"五违"现象。为了确保按时完成整治任务,江桥镇

成立了吴淞江北岸生态环境综合治理 指挥部,设6个工作组,分调查摸底、 宣传动员、拆违整治、河道整治、拆违 巩固5个阶段进行。春节后到10月 31日,拆违工作就将分解落实;10月 以后,河道治理阶段开始;11月到年 底,是巩固期。

此次整治涉及到的幸福、沙河和华庄3个村已"先行一步"。继沙河村拆违工作启动之后,1月15日,华庄村一处4930平方米的违建工棚被拆除;1月16日,幸福村内某电器企业3500平方米违建厂房被拆除……位于博园路上的"原封犬场"是普陀区某局下属单位创办的企业,违法搭建面积有

13800 余平方米。近年来,犬场因安全隐患问题进行过多次整改,但因情况复杂,始终未能关闭。这里最多时居住300多人,犬只1万余只,安全隐患突出,环境脏乱差,周边群众颇有怨言,也是此次拆违中最难啃的"硬骨头"。1月21日,由江桥镇多部门及普陀区等组成的联合执法大队,将原封犬场这一困扰周边居民多年的安全隐患一举拆除,周边居民拍手叫好。

整治声势大,但能否取得成效? 一位工作人员坦言,违建者常有"三碗面":人面争利益,情面找亲朋,场面摆富贵。为此,江桥镇积极以《消防法》、村规民约等为抓手,相关执法部门已 形成约谈机制,让施工单位承诺"不得协助业主搭建违法建筑,对已搭建违法建筑,必须自行拆除,退还费用"。此外,江桥镇还制定了《拆除违法建筑工作责任追究办法》,违法建筑监管不力的党员干部将受到处罚甚至免职。

未来,这里的"脏乱差"将变换成何种景致?"绿色"的基调已经定下。根据江桥镇对苏州河北岸整治的规划要求,违建区域拆除后会重新建设,包括绿化种植等后续工作将陆续展开。目前,爱特公园建设已启动,公园设计总面积约360亩、总投资约1100万元,一期工程已施工完毕。

记者 管文飞 通讯员 徐莹

### 嘉定表彰二、三产业先进

本报讯 1月28日,嘉定召开2015年度二、三产业表彰会,对2015年度在嘉定区二、三产业发展中作出重要贡献的单位和个人进行表彰。区委书记马春雷出席会议并讲话强调,要抓当前、看未来,以更加坚定的信心和决心加速产业转型发展;要牢牢把握重点、关键,以更加务实创新的举措开创产业发展新局面;要强化服务、主动作为,营造产业转型发展的更好氛围和环境。区委副书记、区长杲云主持会议,区人大常委会主任许谋赛、区委副书记周金林出席,区委常委、副区长沈华棣宣读表彰决定。

马春雷指出,2015年,面对复杂 多变的宏观经济形势和日益突出的短 板制约,全区产业部门和广大企业攻 坚克难、奋发进取,使嘉定经济的总量 规模稳步壮大,结构质量持续优化,动 力后劲持续增强,圆满完成了"十二 五"目标任务。面向"十三五",嘉定将 坚定不移加快现代化新型城市建设, 集中打造"一核三区",建设"四个嘉 定"。推进过程中,重点是把握"3个 四",即:围绕打造四个千亿级产业集 群(汽车产业、电子商务、新型金融和 战略性新兴产业),将招大引强与做大 做强相结合,改造提升传统优势产业 和培育壮大新兴产业相结合,坚持集 群集聚发展、集约节约发展,全力稳增 长调结构;加快布局发展四大新兴产 业(集成电路及物联网、新能源汽车及 汽车智能化、高性能医疗设备及精准 医疗、智能制造及机器人),形成"专项 规划引领-院所创新突破-企业转化 应用-特色园区承载-产业基金支撑-政府精准服务"的工作推进闭环,全力 推动科技创新;围绕落实四项创新举 措(政府投资管理创新、资源配置创

**2** 

简明新闻

### 联合执法为春运护航

本报讯 春运开启,1月26日至28日,区交通委执法部门联合驻守嘉定周边葛隆、安亭、洋桥、赵屯4个道口的执法支队,以及公安嘉定分局交警等部门,联合实施"2016嘉创一号"综合整治行动,共查获公交、货运、省际客运等各类违法案件17件。

-17 一。 通讯员 **交轩**  新、人才工作创新、城市功能服务创新),全力优化产业发展机制。

马春雷强调,各街镇和相关部门 要强化政策保障、服务保障、综合保 障,承接好并真正推动中央和市里的 稳增长调结构政策落实到企业,对重 点企业加大精准施策的力度,同时强 化问题导向,了解企业所急、所想、所 需,带着感情、责任和使命服务好企 业;广大企业要强化创新转型发展的 主体作用,不断提升企业核心竞争力, 把握未来发展主动权,争当引领全面 就业、创造就业岗位的表率,促进招商 引资、宣传嘉定形象的表率,注重生产 安全、促进和谐稳定的表率,集约节约 用地、重视节能减排的表率,热心公益 事业、促进社会和谐的表率。

会上,600多家(名)单位、个人分别获得2015年度先进制造业、现代服务业综合实力、科技创新、发展潜力、金融创新、杰出经营者、优秀经营者、产业发展最佳服务管理,外资招商优秀招商引资、优秀服务,民营经济发展经济小区特别贡献、综合贡献、优质服务,推进"小巨人"计划优秀组织、优秀服务、中小企业 孵化服务等奖项和荣誉称号。新时达、大陆泰密克、找钢网等6家单位在会上作交流发言。

记者 孙凌

## '于光远同志生平陈列展"开展

本报讯 1月28日,"于光远同志生平陈列展"在区档案馆开展,该展将长期面向市民免费开放。区领导马春雷、周金林、林峻、陆祖芳,以及于光远女儿、北京大学经济学院教授、副主任于小东等亲属及于光远生前好友,邓伟志等专家学者代

表出席开展仪式。

马春雷在致辞中指出,嘉定正处于建县800年和"十三五"开局的历史阶段,学习于光远等老一辈革命家,就是要学习他坚定理想信念的崇高精神、勇于解放思想的可贵品质、敢于创新的勇气毅力、好学勤写的工作作风,

使嘉定的经济有实力、城市有魅力、文化有活力、社会有凝聚力,坚定不移向建设现代化新型城市的目标迈进。于光远原郁钟正,祖籍嘉定南翔,1915年生于上海,2013年在北京逝世。是当代中国著名的哲学家、思想家、经济学家。 记者 孙凌/文 李华成/摄



## 5年"砸"61亿元,未来重点打通"断头路"

本报讯 日前,嘉定区20条新建道路项目初步"出炉":全区计划投入61.5亿元,建设道路20条,总公里数约33.2公里。其中,将打通福海路、澄浏南路、裕民南路、陈翔路等17条断头路和3条区区对接道路。未来5年,嘉定"四纵四横"高快速路网和"五纵六横"主干路网将基本成型。

### 路网"主动脉"基本成型

近日,嘉闵高架北段2期跨铁路项目桥面合拢,标志着嘉闵高架北段2期完成路面贯通,预计年底可基本完成全线工程建设。嘉闵高架有多重要?作为嘉定高快速路网建设"四纵四横"中的重要一纵,将连通嘉定主城区与虹桥交通枢纽,从嘉定出发15分钟就可抵达虹桥

机场。而作为城市快速道路的沪宜公路,在拓宽改造完成后,将纳入"五纵六横"的主于路路网。

根据规划,嘉定"四纵四横"高快速路网和"五纵六横"主干路将在5年内基本建成。至2015年底,全区每平方公里内路网密度已达3公里,在全市郊区县中处于较高水平。预计未来5年,将增加至3.11公里。

### 打通17条"断头路"

区域道路中的"断头路",是嘉定区域交通的一块"短板"。"来电咨询道路建设情况的10个电话里,七成是关于断头路的。"区建管委综合规划科负责人说。未来5年,打通"断头路"将是嘉定路网建设的重点,着重将优化市民驾车出行的体验,减少重点拥堵区域的拥堵排队的时间。

值得一提的是,陈翔路下穿地道及S5上下匝道项目也已列入十三五建设计划。对于南翔镇东社区的居民而言,陈翔路和澄浏南路2条"断头路"打通后,车辆可以从陈翔路直接进入S5高速路网或从澄浏南路进入S6高速路网前往市中心区,再不用挤在丰翔路一条道上了。

考虑到轨交11号线站点设置和周边商业设施建设,陈翔路建设项目将下穿S5,并采用双层双向共8车道双层路面设计,下层为快速通行道路,上层则为普通城市道路,以减少交通

此外,安亭大众生产基地附近与 区域内沪通铁路相交的外青松公路、 于田路、墨玉路等道路也将全部打通 或拓宽,以满足区域内企业和居民交 通的需求。

### 连通四条跨区域对接道路

长期以来,苏州河隔断着嘉定和闵行两区,只有一座华江路桥相连,原本几分钟的路程,常常要花上十几分钟的车程。类似的"瓶颈"路段在嘉定

"今年,嘉定有望完成4条区区对接道路的建设。"区建管委负责人说。根据规划,嘉定将与闵行区联手,打通金沙江西路与闵行区区销路,并拓宽连接两区的华江路桥。向东延伸的胜竹东路和塔新东路,将分别与宝山区的石太路和月罗路对接。建成后,俗称"嘉定三环"的"胜竹走廊"将与宝山区相连,成为两区间的一条重要走道。此外,城北路将承担起道路"外交"的重任,"十三五"期间向北延伸连通太仓市。